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DETERMINAZIONE DEL DIRIGENTE SEZIONE STRATEGIA E GOVERNO DELL’OFFERTA 11 giugno 2018, n. 216 
Studio Odontoiatrico del Dott. Agostino Scardino con sede in Taranto (TA) alla via Virgilio n. 39. Revoca, ai 
sensi dell’art. 26, commi 2, lett. d) e 3 della L.R. n. 9/2017 e s.m.i., dell’accreditamento per l’erogazione di 
prestazioni specialistiche ambulatoriali nella branca di Odontoiatria. 

Il DIRIGENTE DELLA SEZIONE 

Vista la Legge regionale 4 febbraio 1997, n. 7 – Norme di Organizzazione dell’Amministrazione Regionale; 

Vista la Deliberazione G.R. n. 3261 del 28/7/98 e s.m.i.; 

Visti gli artt. 4 e 16 del D. Lgs. 165/01 e s.m.i.; 

Vista la deliberazione di Giunta Regionale n. 1426 del 4/10/2005; 

Visto il Decreto del Presidente della Giunta Regionale 22 febbraio 2008 n. 161; 

Vista la Deliberazione di Giunta Regionale n. 1444 del 30 luglio 2008; 

Vista la Determinazione del Direttore dell’Area Organizzazione e Riforma dell’Amministrazione n. 9 del 
20/04/2015, ad oggetto “riassetto organizzativo dell’Area Politiche per la promozione della salute, delle 
persone e delle pari opportunità”; 

Visto il Decreto del Presidente della Giunta Regionale 31 luglio 2015 n. 443, ad oggetto “Adozione del modello 
organizzativo denominato “Modello Ambidestro per l’innovazione della macchina Amministrativa regionale – 
MAIA”. Approvazione Atto di Alta Organizzazione”; 

Vista la Deliberazione di Giunta Regionale n. 1176 del 29/07/2016, di conferimento dell’incarico di Dirigente 
della Sezione Strategie e Governo dell’Offerta; 

Vista la Determinazione del Direttore del Dipartimento Risorse Finanziarie e Strumentali, Personale e 
Organizzazione n. 16 del 31/03/2017 di conferimento dell’incarico di Dirigente del Servizio Accreditamenti e 
Qualità. 

In Bari presso la Sezione Strategie e Governo dell’Offerta, sulla base dell’istruttoria espletata dal Funzionario 
e confermata dal Dirigente del Servizio Accreditamenti e Qualità, riceve la seguente relazione. 

Lo Studio Odontoiatrico del Dott. Agostino Scardino con sede in Taranto alla via Virgilio n. 39 è accreditato 
istituzionalmente, ai sensi dell’art. 12, commi 2 e 3 della L.R. n. 4/2010 e s.m.i. e successiva D.D. n. 187 del 
26/07/2013 di mantenimento dell’accreditamento per trasferimento di sede, per l’erogazione di prestazioni 
specialistiche ambulatoriali nella branca di Odontoiatria. 

Con Pec del 25/01/2018 la ASL TA ha trasmesso alla scrivente la nota prot. n. 0016448 di pari data ad oggetto 
“Dr. Agostino Scardino, specialista odontoiatra accreditato ASL Taranto”, a firma del Direttore Generale e del 
Direttore Amministrativo, di seguito riportata: 

“In riferimento al professionista privato accreditato indicato in oggetto, si rappresenta quanto segue. 
Il dr. Scardino non ha ancora sottoscritto il contratto per l’acquisto di prestazioni specialistiche nella branca 
di odontoiatria per l’anno 2017, essendo inadempiente a quanto prescritto dall’art. 5, comma 7 dello schema 
contrattuale. 
Di tanto questa Azienda ha notiziato codesto Ente con nota prot. n. 93228 del 05/06/2017. 
Nella citata nota si chiedeva, inoltre, se, a parere di Codesta Regione, in considerazione che il citato 
professionista continuava, e tuttora continua, ad erogare prestazioni a carico del SSR, il dr. Scardino potesse 
ugualmente sottoscrivere il contratto. 
Con nota prot. n. 132822 del 10/08/2017 la scrivente Azienda comunicava a Codesto Ente che il dott. Scardino, 
a seguito di ulteriore verifica della regolarità contributiva, risultava ancora inadempiente agli obblighi 
contributivi. 
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Successivamente questa Azienda ha diffidato, con nota prot. n. 163483 del 06/10/2017, il professionista in 
questione a regolarizzare la sua posizione contributiva entro 10 giorni dal ricevimento della nota citata. Di 
tanto si è notiziato codesto Ente con nota prot. 185717 del 14/11/2017. 
Nell’attesa di conoscere le determinazioni regionali in merito, la scrivente ASL si è adoperata nell’attivazione 
dell’intervento sostitutivo presso l’INPS, considerato che il DURC del dott. Scardino continua alla data odierna 
ad essere irregolare. 
Tanto si comunica per i provvedimenti che codesta Regione intenderà assumere.”. 

Con successiva Pec del 29/03/2018 la ASL TA ha trasmesso a questa Sezione la nota prot. n. 0058293 del 
27/03/2018 ad oggetto “Dr. Scardino Agostino. Specialista accreditato per la branca do Odontoiatria ASL 
Taranto”, con la quale il Direttore Generale ed il Direttore Amministrativo hanno comunicato quanto segue: 

“(…) a tutt’oggi, la posizione del dr. Scardino nei confronti dell’INPS risulta ancora irregolare. 
Si ritiene opportuno evidenziare che nei confronti del citato medico sono in atto due pignoramenti. (…) 
Premesso che dalla mensilità di Aprile 2017 le somme dovute al dr. Scardino sono state accantonate in 
attesa di DURC regolare, e che l’accordo contrattuale dell’anno 2017 a tutt’oggi non è stato sottoscritto, si 
chiede a Codesta spettabile Regione se alla luce di quanto su esposto vi siano margini per procedere alla 
contrattualizzazione per l’anno 2018.”. 

Posto quanto sopra; 

considerato che: 

•	 il titolare dello Studio Odontoiatrico de quo, Dott. Agostino Scardino, risulta inadempiente rispetto agli 
obblighi contributivi nei confronti del personale; 

•	 l’art. 26 della L.R. n. 9/2017 e s.m.i. prevede: 
- al comma 2, che “Ferma restando l’applicazione della l. 241/1990, l’accreditamento è revocato con 

conseguente risoluzione dell’accordo contrattuale di cui all’articolo 8-quinquies del D.lgs. 502/1992 
stipulato con l’azienda sanitaria locale, nei seguenti casi: 
(…) 
d) violazione degli obblighi retributivi e contributivi nei confronti del personale dipendente e di quelli 
stabiliti in sede di contrattazione collettiva nazionale, decentrata e integrativa a tutela dei lavoratori”; 

- al comma 3, che “Nei casi di cui al comma 2, lettere b), c) e d), e in ogni altro caso di violazione degli 
standard quantitativi e qualitativi di accreditamento rimediabili con opportuni interventi, il dirigente 
della sezione regionale competente, assegna un termine non superiore a novanta giorni entro il quale il 
soggetto accreditato rimuove le carenze o le cause della violazione, pena la revoca dell’accreditamento.”; 

con nota prot. n. AOO_183/5916 del 18/04/2018 questa Sezione ha comunicato al Dott. Agostino Scardino, 
titolare/legale rappresentante dello Studio Odontoiatrico di Taranto - via Virgilio n. 39, quanto segue: 
“(…) ai sensi dell’art. 26, comma 3 della L.R. n. 9/2017 e s.m.i., si assegna alla S.V. il termine di n. 10 (dieci) 
giorni dalla notifica della presente per la rimozione della criticità relativa alla violazione degli obblighi 
contributivi nei confronti del personale dipendente, trasmettendo alla scrivente Sezione ed all’U.O. Gestione 
Amministrativa Personale Convenzionato dell’ASL TA, copia del DURC aggiornato. 
Si comunica che la presente è altresì da intendersi, alla scadenza del termine di n. 10 (dieci) giorni dalla 
notifica della presente ed in caso di mancata rimozione della criticità sopra rappresentata, quale avvio, ai 
sensi dell’art. 7 della L. 241/1990 e s.m.i., del procedimento di revoca dell’accreditamento istituzionale, per 
l’erogazione di prestazioni specialistiche ambulatoriali nella branca di “odontoiatria”, posseduto dallo Studio 
Odontoiatrico Dott. Agostino Scardino con sede in Taranto (TA) alla via Virgilio n. 39, nel qual caso questa 
Sezione procederà, senza ulteriore preavviso e salvo eventuali osservazioni da presentarsi entro ulteriori n. 10 
(dieci) giorni dalla scadenza del termine di cui sopra, alla revoca dell’accreditamento.”. 

Per tutto quanto sopra rappresentato; 
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considerato: 

- che all’attualità non risulta rimossa la criticità relativa alla violazione degli obblighi contributivi nei confronti 
del personale dipendente, in quanto non è stata trasmessa alla scrivente copia del DURC aggiornato; 

- che non è pervenuto alcun riscontro da parte del Dott. Agostino Scardino in ordine al sopra citato avvio di 
procedimento di revoca; 

tenuto conto altresì che con Circolare prot. n. AOO_183/4124 del 23/03/2018 ad oggetto “Accordi contrattuali 
anno 2018 specialistica privata accreditata. – Chiarimenti – Elenco ricognitivo aggregazioni Rete Laboratori 
analisi”, la scrivente Sezione ha comunicato ai Direttori Generali delle Aziende Sanitarie Locali che “il termine 
ultimo per la sottoscrizione dei contratti, per le strutture ex art. 25 L. 833/1978, già fissato per il 31/03/2018, 
viene differito al 30/04/2018.”; 

si propone di procedere, ai sensi dell’art. 26, commi 2, lett. d) e 3 della L.R. n. 9/2017 e s.m.i., alla revoca 
dell’accreditamento, per l’erogazione di prestazioni specialistiche ambulatoriali nella branca di Odontoiatria, 
dello Studio Odontoiatrico del Dott. Agostino Scardino con sede in Taranto (TA) alla via Virgilio n. 39. 

VERIFICA AI SENSI DEL D. Lgs. 196/03
 Garanzie alla riservatezza 

La pubblicazione dell’atto all’Albo, salve le garanzie previste dalla legge 241/90 in tema di accesso ai documenti 
amministrativi, avviene nel rispetto della tutela alla riservatezza dei cittadini, secondo quanto disposto dal 
Dlgs 196/03 in materia di protezione dei dati personali, nonché dal vigente regolamento regionale n. 5/2006 
per il trattamento dei dati sensibili e giudiziari. 
Ai fini della pubblicità legale, l’atto destinato alla pubblicazione è redatto in modo da evitare la diffusione 
di dati personali identificativi non necessari ovvero il riferimento a dati sensibili, qualora tali dati fossero 
indispensabili per l’adozione dell’atto, essi sono trasferiti in documenti separati, esplicitamente richiamati. 

ADEMPIMENTI DI CUI ALLA L.R. 28/01 e successive modificazioni ed integrazioni. 

Il presente provvedimento non comporta alcun mutamento qualitativo o quantitativo di entrata o di spesa 
né a carico del Bilancio della Regione né a carico degli Enti per i cui debiti i creditori potrebbero rivalersi 
sulla Regione e che è escluso ogni ulteriore onere aggiuntivo rispetto a quelli già autorizzati a valere sullo 
stanziamento previsto dal bilancio regionale. 

Il Dirigente Servizio Accreditamenti e Qualità 
(Mauro Nicastro) 

Il Dirigente Responsabile della Sezione 
strategie e governo dell’offerta 

−	 sulla base delle risultanze istruttorie innanzi illustrate, che qui si intendono integralmente riportate; 

−	 viste le sottoscrizioni poste in calce al presente provvedimento dal Funzionario e dal Dirigente del Servizio 
Accreditamenti e Qualità; 

−	 ritenuto di dover provvedere in merito; 

D E T E R M I N A 

•	 di procedere, ai sensi dell’art. 26, commi 2, lett. d) e 3 della L.R. n. 9/2017 e s.m.i., alla revoca 
dell’accreditamento, per l’erogazione di prestazioni specialistiche ambulatoriali nella branca di 
Odontoiatria, dello Studio Odontoiatrico del Dott. Agostino Scardino con sede in Taranto (TA) alla via 
Virgilio n. 39; 
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•	 di notificare il presente provvedimento: 
- al Legale Rappresentante dello Studio Odontoiatrico Dott. Agostino Scardino con sede in Taranto 

(TA) alla via Virgilio n. 39; 
- al Direttore Generale dell’ASL TA; 
- al Dirigente dell’U.O. Gestione Amministrativa Personale Convenzionato dell’ASL TA; 
- al Sindaco del Comune di Taranto (TA). 

Il presente provvedimento: 

a) sarà pubblicato all’Albo della Sezione SGO (ove disponibile); 
b) sarà trasmesso alla Sezione Comunicazione Istituzionale della Regione Puglia per gli adempimenti di cui 

all’art. 23 del D. Lgs. n. 33/2013; 
c) sarà trasmesso in copia conforme all’originale alla Segreteria della Giunta Regionale; 
d) sarà disponibile nel sito ufficiale della Regione Puglia (ove disponibile l’albo telematico); 
e) il presente atto, composto da n. 6 facciate, è adottato in originale; 
f) viene redatto in forma integrale. 

Il Dirigente della Sezione SGO 
(Giovanni Campobasso) 




